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ODPOVED 5: RODINNY DOM

Uplna odpovéd: Hustota. Ve ,tfidé objemové hmotnosti“ jsou do objemu zahrnuty i vzduchové diry, jedna se tedy
o priumérnou hustotu (cihla + vzduch v dirach).

0DPOVED 6: RODINNY DUM

Uplna odpovéd:

Reseni pomoci vzorce:

§=2533m> AT =26K, t=1h, U,y = <O,31—0,36>\y , Q=7
m’ K

Z rozmérové analyzy urcend rovnice: Q=U,,, - S-AT -t
Dolni mez: Q =0,31-8,25-26-1Wh = 66,495 Wh =67 Wh
Horni mez: 0 =0,36-8,25-26-1Wh =77,22 Wh =77 Wh

Za spravnou povazujme jakoukoliv odpovéd v intervalu <66,5;77,2> Wh.

Reseni tvahou: Dojdeme ke stejnému vysledku. Pro uSetfeni mista ukazme pouze vypocet dolni meze ztraty tepla:
Vime, Ze jednim metrem ¢tvereénim zdi projde pfi rozdilu teplot jeden kelvin 0,31W. Za jednu hodinu je tedy mnozstvi
proslé energie 0,31 Wh. Je-li plocha 8,25krat vétsi, musi projit 8,25krat vice tepla, tj. 8,25 - 0,31 Wh. A vime-li, Ze rozdil
teplot je 26krat vétsi, projde rovnéz 26krat vice tepla, tj. O = 0,31-8,25-26 Wh = 66,495 Wh =67 Wh.

KOMENTAR: RODINNY DOM

Uloha je zaméfena na mezioborové vztahy mezi fyzikou a technickou praxi, konkrétné stavebnictvim. Od zaki se vyza-
duje pfedevsim nadhled, ¢asto se pak v tilohach pouZije rozmérova analyza — porozuméni jednotkam a jejich vyznamu.
V tloze jsou zaci postaveni pred problémy, které muze v budoucnu fesit kazdy z nich a setkavaji se se skute¢né pouzi-
vanymi objekty a jejich vlastnostmi.

Otazka 1 je postavena predeviim na porozuméni grafu a textu. Castou chybou mezi zéky je, Ze tabulku vyplni v obrace-
ném poradi. Druhou chybou, ktera se objevila pfi testovani tlohy, bylo, Ze Zaci do pravého sloupecku nevypisuji maxi-
malni hodnoty, ale namétkou vybrané hodnoty z ptislusného intervalu.

Nasledujici otazky jsou postaveny predev$im na vztahu mezi jednotkami a pfislu$nymi fyzikdlnimi veli¢inami. Vyza-
duje se zejména dovednost umét si danou situaci a probihajici déj spravné fyzikalné predstavit a kvantifikovat.



